MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO
DECEx — DEPA
COLEGIO MILITAR DE CAMPO GRANDE

CONCURSO DE ADMISSAO 2011/2012

6° ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL

PROVA DE MATEMATICA Realizacdo: 16 de outubro de 2011.

INSTRUCOES ADS CANDIDATOS
LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES

D1 Vvocé deve receber, do fiscal de provas o material abaixo:
a) 01 {urm) CADERNO DE QUESTOES, composto de 20 {vinte) itens do tipo multipla escolha, impresso
em 10 {dez) paginas {excluida a capa);
E) 01 {um) CARTAO-RESPOSTA, destinado & marcacio das respostas dos itens formulados na prova.
D2 Verfigue se este materdal esta em ordern. {Confaréncia das folhas pelo fiscal),
03, Apos a confergncia, o candidato deverd identificar a sua prova, no espaco proprio:

a) inicialmente, cologue no final desta folha, no local abaixo indicado, TALAC TESTE DE IDENTIFICACAQ
DO CARTAO-RESPOSTA, o seu nimern de inscricBo, o seu nome completo por extenso em letra de
forma e assine;

b) apds esse preenchimento, e mediantz ordem do fiscal, aguarde a orientacio para identificar o
CARTAO- RESPOSTA;

¢) no CARTAO-RESPOSTA, o candidato deverd fazer, mediante ordem, a identificacio sornente no local
indicado; & estritamente proibido fazer qualgquer tipo de rasura ou outra marcacdo e identificacdo e
local fora do carmpo apropriado, sob pena de ter seu CARTAO-RESPOSTA anulado e/ou invalidado. Nao
dobrar, ndo amassar e ndo manchar o CARTAO-RESPOSTA;

d) so serdo consideradas as respostas marcadas com caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA. As
marcagdes a lapis ndo serdo consideradas. Mo serd permitido o uso de caneta tipo replay ou similar e
corretor liquido.

04. Feita a conferéncia do material e a identificacio do CADERNO DE QUESTOES & do CARTAO-RESPOSTA,
deixe a prova com a capa voltada para baixo, sobre a carteira & aguarde orderm para iniciar as resolucdes
{toque de sirene as 09 horas).

D5, A prova & estritamente individual. Qualquer divida sobre & impressdo dos itens devers ser sanada nos 15
{quinze) minutos iniciais.

06. Para cada um dos itens s8o apresentadas 05 {(cinco) alternativas classificadas com as letras: {A), {B), {C),
{D) & {E). Somente ura responde adequadamente ao quesito proposto, Vocé deve assinalar apenas Ums
Alternativa para cads item; a marcagdo em mais de uma altemativa anula o item, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

07. Marque a resposta certa de cada item, preenchendo o retdngulo correspondente no CARTAO-RESPOSTA.

O8. Para fins de corregio, serd considerado apenas o CARTAO-RESPOSTA do candidato.

09. MNio serd pemnitido ao candidato utilizar, durante a realizacBo da prova, maguinas de calcular efou reldgios
com calculadora, eletrozletronicos, bermn como telefone celular ou gqualquer outra espécie de fonte de
consulta.

10. Ao termmino do tempo destinado a realizac8o da prova, ndo escreva mais nada e, mediante ordem, levante-
52 & entregue o CADERNO DE QUESI'DES e 0 CARTAO-RESFPOSTA ao fiscal.

11. O temnpo total de duracdo desta prova & de 02 {duas) horas, ja incluido o tempo para preanchimento das
suas respostas no CARTAO-RESPOSTA.

a) O candidato so poderd sair da sala, por término da prova, apds 45 {quarenta e cinco) minutos do inicio
da rmesma, ou sgja, as 09 h 45 min,

b) © CADERNO DE QUESTOES s6 serd devolvido ao candidato a partir das 11 h 20 min, na propria sala
onde o candidato realizou a prova.




01. Durante uma aula de artes no Colégio Militar de Campo
Grande, o aluno Pitaluga fez o seguinte desenho em uma
malha quadriculada.

Observando o desenho acima, podemos afirmar que a
razao entre a area cinza e a area ndo cinza &

(A) =
(8) 2t
(c) ==
(0) 2
(E) -2

02. Um prémio da loteria federal sera dividido entre Marcia,
Joana, Felipe e Kaud. Marcia recebera % do total, Joana
recebera metade da quantia recebida por Marcia, Felipe

recebera % da quantia recebida por Joana e o restante

sera recebido por Kaua. Nas condigbes acima
apresentadas, a fracao do prémio que Kaua recebera &
de

(A)y 2
(8) =
(cy =
(D) —=
(£) —




03. Dois vagoes de um trem de carga serao carregados com
o total de 5.632 sacos de feijao, contendo 30 kg cada
saco. Se cada vagao tem massa de sete toneladas,
podemos afirmar que a massa total desses vagdes com a
carga sera de

(A) 162.984 kg
(B) 168.960 kg
(C) 168.984 kg
(D) 174.960 kg

(E) 182.960 kg

04. O tangram €& um quebra-cabega chinés formado por 7
pecas (5 triangulos, 1 quadrado e 1 paralelogramo) que
formam um quadrado. Com essas pegas, podemos formar
varias figuras, utilizando todas lado a lado, sem sobrep6-
las.

Cbservando o tangram acima, contido numa malha
guadriculada; no que diz respeito as figuras numeradas,
assinale a alternativa que contém a informagao falsa.

( A) A areada figura 1 € igual a area da figura 3.

(B) A area da figura 1 € maior do que a area da
figura 2.

( C) A area da figura 5 € o dobro da area da figura 3.

(D) A area da figura 2 € igual 1—16 a area da figura

total.
( E) A area da figura 4 € maior que a area da figura 3.




05. O sistema de numeragdo do planeta Symbolus &
constituido pelos simbolos O, © e <. Deve-se levar em
consideracao que neste sistema de numeracao:

« nao ha repeticao de quatro ou mais simbolos.
« cada O equivale a OOOO.
* cada < equivale a CCOO,

De posse dessas informacgdes, podemos afirmar que a

gquantia de 43 unidades, padrdao de contagem (0O), &
representada, no planeta Symbolus, por

(AY <Odoooonn
(B) <ovooOno
(CHy <<o<coOng
(D) <0000

(Y <dooonnn

06. No cubo abaixo, o simétrico do ponto A em relagdo ao
ponto meédio do segmento de extremidades M e Q, € o

ponto
N P
M i’ 2
A 4 Q
A
(A) M
(B) N
(C) O
(D) P

(E) Q




07. Na loja Magali Calcados, em marco de 2011, um ténis
custava R$ 180,00. Em abril do mesmo ano, o gerente da
loja, 5r. Celso Lourengo, determinou que fosse dado um
desconto de 10%, referente ao preco do més anterior. No
més de maio, com o reajuste dos salarios dos
funcionarios da Prefeitura Municipal de Campo Grande, o
Sr. Celso Lourengo decidiu aumentar em 10% o prego do
ténis, em relagdo ao més de abril. Baseando-se nhas
informacoes apresentadas acima, conclui-se que

(A) €m abril o ténis custava entre R$ 165,00 e
R$ 170,00.

(B) ©em abril, o preco do ténis era a média
aritmética dos pregos de margo e maio.

(Cc) €em maio o ténis custava mais do que custava
€m margo.

(D) &m maio o ténis custava o mesmo do que
custava em margo.

(E) @ diferenga entre os pregos dos meses de
margo € maio, nessa ordem, € de R$ 1,80.

08. Sabendo-se que o numero 440 possui 16 divisores,
gquantos sdo primos?

(A) 3
(B) 6
(C) 10
(D) 12
(E) 16

09. Calculando o valor da expressao

2+(1—O,7}+l>< l+(J,7‘5 , obtemos
5 2 14

{ A} Um nimero multiplo de 2

( B} Uma fragdo aparente

{ C) Uma dizima peridodica composta
{ D} Um numero divisivel por 4

( EY Uma fragdo cujo denominador € divisor de 10




10. Raul parou para abastecer seu carro em um posto de

gasolina, ao olhar para a tabela de pregos, solicitou ao
frentista que completasse o tanque de seu carro com
gasolina comum. Pelo combustivel colocado, ele pagou a
quantia de R$ 109,95. Cbhservando a tabela de pregos
abaixo,

Tabela de precos
Etanol R$ 1,899
Gasolina comum R$ 2,099
Gasolina aditivada | R$ 2,199
Gasolina premium | R$ 2,399

podemos afirmar que a quantidade de gasolina
aproximada colocada no carro de Raul foi de

{ A) 45,83 litros
{B) 46,00 litros
{ C) 50,00 litros
{ D} 50,20 litros

{ E) 52,38 litros

11. Considere que no extrato bancario a seguir, € representa

o valor que foi creditado na conta e D representa o valor
descontado na mesma.

Banco do Dinheiro S.A.
Agéncia: 2012-0 Conta: 02012-1
Cliente: Novo Aluno do CMCG

Extrato para simples conferéncia

Data Descricio Lancamento Saldo
05/08 R$ 455,03C
07/08 | Salario R$ 2.562,57C | R$ 3.017,60C
09/08 | Conta de luz R$ 80,77 D R$ 2.936,83C
10/08 | Servigo de Internet | R$ 71,08 D R$ 2.865,75C
Compensacdo

12/08 de cheque R$ 102,11 D

17/08 | Deposito R$ 720,50 C

19/08 | Saque R$ 45,00 D

Assim sendo, apds observarmos o referido extrato bancario,
podemos concluir que o saldo no dia 19/08 era de

( A) R$ 2.552,74 (D) R$3.559,14
(B) R$ 3.439,14 (E) R$4.001,74
(C) R$ 3.500,14




12. Dado um paralelepipedo com as seguintes dimensdes:
comprimento 3a, largura a e altura 2a.

Z2a

Sabe-se que o volume & o produto das trés dimensdes do
paralelepipedo. Um novo paralelepipedo, cujo comprimento
aumenta em 20%, a altura diminui em 10% e a largura
permanece a mesma do primeiro paralelepipedo dado, tera um
volume de

(A) 5,80 a?
(B) 6,00 a3
(C) 6,18 a®
(D) 6,48 a3

(E) 6,78 a3

13. Em uma fabrica de bicicletas, o sistema de identificacdo
das bicicletas fabricadas € composto por duas letras e
trés algarismos, respectivamente (Exemplo:
CMO11). Sabe-se que ndo existem identificagdes com os
algarismos 000 e que a primeira bicicleta fabricada teve a
identificacdo AA001; as demais foram identificadas em
ordem alfa-numérica crescente. Com base nas
informagbes acima e considerando que a ultima bicicleta
fabricada teve a identificacdo BC301, podemos afirmar
gue o total de bicicletas fabricadas foi de

{Observacao:considere o alfabeto com as letras k, w e y)

(A) 28.273
(B 28.203
(CYy 26.275
(D) 25.004

(E) 24.975




14. Abaixo, temos uma operacdo de adicdo correta, na qual
as parcelas e a soma estdo expressas no sistema de
numeragao decimal, mas faltam alguns algarismos, como
pode ser observado.

A
+936
K8g

2483

Assim sendo, podemos afirmar que o valor de A+ K +Qé

igual a

(A)

(E)

11

12

15

16

17

15. Num armazém de um bairro de Campo Grande, uma
duzia de ovos e um quilo de macgas tinham o mesmo
preco. Depois de um més, o prego dos ovos diminuiu 8%
e 0 das macgas aumentou 2%. Nesta situacdo, uma pessoa
que compre uma duzia de ovos & um quilo de macgas tera
um gasto a menos de

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

1,0%
1,5%
3,0%
6,0%
10,0%

16. Em uma fabrica sao produzidos 3 parafusos a cada meio
segundo. Quanto tempo sera necessario para produzir
600.000 parafusos?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

26 horas, 46 minutos e 40 segundos
27 horas, 46 minutos e 40 segundos
26 horas, 40 minutos e 46 segundos
27 horas, 40 minutos e 46 segundos

26 horas, 40 minutos e 40 segundos




17. O objeto tridimensional mostrado abaixo, em diversas

posicOes, & formado pela conexao de 11 cubos idénticos
de 2 cm de aresta.

Com base nessas informactes, podemos afirmar que a
area superficial total do objeto € igual a

(A) 84cm2
(B) 88cm2
(C) 154 cm2
(D) 168 cm2

(E) 264 cmz




18. Na casa do aluno Joao Paulo ha uma piscina em forma de
paralelepipedo; cujas dimensces sao: largura 3,5 metros,
comprimento 8,5 metros e profundidade 1,90 metros.
FPara aguecer a agua da piscina sao necessarias placas de
captacao de energia solar. Cada placa, com 1m=2 de area &
capaz de agquecer 4.500 litros de agua. Desta forma,
podernos afirmar que a guantidade minima de placas para
gue se possa aguecer totalmente a piscina é igual a

{Observacao. considere a piscina, para efeito de calculo,
completamente cheia)

(A) 11
(B) 12
(C) 13
(D) 14
(E) 15

19. loao Vitor, aluno do CMCG, precisa fazer um tratamento
de seu estado alérgico. Ao consultar o seu meédico, Dr.
Carlos, a respeito do procedimento, Joao Vitor descobriu
gue o remedio recomendado pelo medico possui um
principio ativo, cuja composicao & de 25mg/5ml. Isso
significa que cada 5 ml tem 25 mg do principio ativo,
sendo assim, o tratamento tera duracao de 60 dias com
03 doses diarias de 7,5 ml. Baseando-se nas informacoes
apresentadas, podemos afirmar gque, ao final do
tratamento, a quantidade desse principio ativo consumida
por Joao Vitor foi de

(A) 5,009
(B) 6,259
(C) 8,50g
(D) 6,759

(E) 10,00g




20. O Quadrado Magico € uma tabela quadrada de lado m,
na qual a soma dos numeros de qualguer linha, de
qualguer coluna e das diagonais principais é constante,
sendo gque nenhum destes numeros se repete.

115] 5 |2
2 | 2 2
s | E|7 ]2
2|2 |32
L] 5 [ [e2
2 2 |2
I3 L] 1 || 8
2 | 2

Na observacdo do quadrado magico acima, cuja
constante & igual a 17, tendo em vista gue cada letra
representa um algarismo diferente, podemos concluir
que o numero gue estd representando a palavra FELIZ

=

(A) 68.349
(B) 68.439
(C) 86.349
(D) 86.439

(E) 86.946




